U¢tovna trieda 0 — dlhodoby majetok
U¢tovna skupina 01 dlhodoby nehmotny majetok
Ucet ¢islo 012- aktivované naklady na vyvo
V uctovnej triede 0 ako aj v inych uctovnych triedach plati tzv. dekadicky princip, to znamena, ze v
kaZdej uctovnej triede je 10 tctovnych skupin, v kazdej ictovnej skupine ma 10 uctov.
Struktura Gétovnej triedy 0
01- DIhodoby nehmotny majetok
02- Dlhodoby hmotny majetok odpisovany
03- Dlhodoby hmotny majetok neodpisovany
04- Obstaranie dlhodobého majetku
05- Preddavky na dlhodoby majetok
06- Dlhodoby finan¢ny majetok
07- Opravky k dlhodobému nehmotnému majetku
08- Opravky k dlhodobému hmotnému majetku
09- Opravné polozky k dlhodobému majetku
Struktdra Gétovnej skupiny 01
012- Aktivované naklady na vyvoj
013- Softvér
014- Ocenitelné prava
015- Goodwiill
019- Ostatny dlhodoby nehmotny majetok
Uctovné pripady venované k Gétu 012- Aktivované naklady na vyvoj
Vysvetlivky ku farebnému znaceniu uctov
Vznik/ zvy$enie aktiv- cervena farba
Vznik/ zvySenie pasiv- purpurova farba
Zanik/ zniZenie aktiv- zelena farba
Zanik/ zniZenie pasiv-
Zvysenie nakladov -
ZvysSenie vynosov- svetlo- modra farba

1. Obstaranie aktivacie vlastnych nakladov na vyvoj.
A) Aké ucty v tomto tuctovnom pripade vystupuju?
V tomto Uctovnom pripade vystupuju Ucty Cislo 041- obstaranie dlhodobého nehmotného majetku
a ucet Cislo 623- Aktivacia dlhodobého nehmotného majetku.
B) Aké ucty su a na akych stranach uctoch je zaciatocny stav, prirastky, ubytky a konecny
zostatok?

Ucet &islo 041 je aktivny, kalkulagny Uéet, ktory mad zaciatoény stav na strane Ma Dat, prirastky na
strane M4 Dat, Ubytky na strane Dal a konecny zostatok na strane Dal.
Ucet &islo 623 je vynosovy Ulet, ktory nemd zaciatoény stav, prirastky ma na strane Dal, Ubytky na
strane Ma Dat a konecny zostatok na strane Ma Dat.

C) €Co znamenad kalkulaény Géet?
Kalkulaény ucet znamena, Ze md konecny zostatok v Uctovnej zavierke vacsinou nulovy.

D) Aka je predkontacia?
Predkontdcia je 041/623.

E) Co sa v tomto ucétovnom pripade stalo?
Vznikol ndm aktivny, kalkula¢ny ucet obstaranie dlhodobého nehmotného majetku, ktory suvisel so
vznikom vynosového Uctu aktivacie dlhodobého nehmotného majetku.
2. Zaradenie aktivovanych ndkladov na vyvoj.

A) Aké ucty v uctovnom pripade vystupuju?
V tomto uctovnom pripade vystupuju ucty 012- ocenitelné prava na vyvoj a 041- obstaranie
dlhodobého nehmotného majetku.



B) Aké ucty su a na akych stranach uctov majui zaciatocny stav, prirastky, tbytky, konecny
zostatok?
Ucet ¢&islo 012 je aktivny Géet, ktory ma zaciatoény stav na strane M4 Dat, prirastky na strane M4 Dat,
konecny zostatok na strane Dal a Ubytky na strane Dal.
Ucet &islo 041 je aktivny, kalkulaény ucet.
C) AKka je predkontacia?
Predkontacia je 012/041.
D) C€o sa stalo v tomto uctovnom pripade?
Vznikol ndm aktivny ucet aktivovanych nakladov na vyvoj, ktory suvisel so zanikom aktivneho,
kalkula¢ného uctu obstarania dlhodobého nehmotného majetku.
3. Uc¢tovné odpisy aktivovanych nakladov na vyvoj podla odpisového planu, doba odpisovania 5
rokov.
A) Aké ucty v uctovnom pripade vystupuja?
V tomto uctovnom pripade vystupuju ucty 551 odpisy dlhodobého majetku a tcet Cislo 072- Opravky
k dlhodobému nehmotnému majetku.
B) Aké ucty a na akych stranach tctov su zaciatocné stavy, prirastky, tbytky a konecné
zostatky?
Ucet &islo 073 je pasivny opravkovy uUcet, ktorého zadiatoény stav je na strane Dal, prirastky na
strane Dal, koneény zostatok na strane Ma Dat a Ubytky na strane Ma Dat.
C) AKka je predkontacia?
Predkontacia je 551/073.
D) Co sa stalo vtomto tGétovnom pripade?
Vznikol alebo zvysil sa ndm nakladovy ucet odpisy dlhodobého majetku, ktory suvisel so vznikol
pasivneho uctu
4. Uhrada faktury od dodévatela z bankového Gétu
A) Aké ucty v uctovnom pripade vystupuju?
V tomto uctovnom pripade vystupuje Ucet Cislo 321- dodavatelia a Ucet Cislo 221- bankové ucty
B) Aké ucty a na akych stranach Gctov su zaciatocné stavy, prirastky, tbytky a konecné
zostatky?
Ucet &islo 221 je aktivny Ucet, ktorého zadiatoény stav je na strane M4 Dat, prirastky na strane M4
Dat, ubytky na strane Dal a koneény zostatok na strane Dal.
C) Aka je predkontacia?
Predkontdcia je 321/221.
D) Co sastalo vtomto uétovnom pripade?
Na strane Ma Dat nam zanikla povinnost zaplatit vo¢i dodavatelovi, ktory suvisel s Ubytkom
penaznych prostriedkov na bankovom ucte.
5. Zaradenie softvéru do uZivania.
A) Aké ucty v uctovnom pripade vystupuju?
V tomto Uc¢tovnom pripade vystupuju Ucty Cislo 041- obstaranie dlhodobého nehmotného majetku
a Ucet Cislo 013- softvér.
B) Aké ucty a na akych stranach uctov su zaciatocné stavy, prirastky, ubytky a konecné
zostatky?
Ucet &islo 041 je aktivny, kalkulagny uéet.
Ucet &islo 013 je aktivny Uéet, ktorého zadiatoény stav je na strane M4 Dat, prirastky ma na strane M3
Dat, Ubytky na strane Dal a konec¢né zostatky na strane Dal.
C) AKka je predkontacia?
Predkontécia je 013/ 041.
D) Co sa stalo v tomto uétovnom pripade?
Na strane nam vznikol aktivny Gcet softvér, ktory suvisel so zanikom kalkulacného, aktivneho uctu
obstarania dlhodobého nehmotného majetku.



6. Faktura od dodavatela za technické zhodnotenie softvéru/ upgrade
Pri tomto uctovnom pripade si nevSimajme technické zhodnotenie softvéru, ale u¢tujme to ako
obstaranie softvéru.
A)  Aké ucty v uctovnom pripade vystupuju?
V tomto uctovnom pripade ako pri klasickom obstarani dlhodobého nehmotného majetku vystupuju
Ucty Cislo 041- obstaranie dlhodobého nehmotného majetku a ucty cislo 321- dodavatelia.
B) Aké ucty a na akych stranach Gctov su zacCiatocné stavy, prirastky, ubytky a konecné
zostatky?
Ucet &islo 041 je kalkulaény, aktivny Gcet.
Ucet &islo 321 je pasivny, zavazkovy Ucet.
C) AKka je predkontacia?
Predkontacia je 041/ 321.
D) C€o sa stalo v tomto uctovnom pripade?
Na strane Ma Dat nam vznikol aktivny, kalkulaény ucet obstaranie dlhodobého nehmotného majetku,
ktory suvisel so vznikom alebo zvySenim pasivneho U¢tu dodavatelia.

7. Zaradenie dokoncéeného technického zhodnotenia softvéru do uZivania. Technické zhodnotenie
zvysSuje obstaravaciu cenu softvéru.
Pri tomto u¢tovnom pripade si nevsimajme technické zhodnotenie softvéru, ale u¢tujme to ako
zaradenie softvéru do uZivania.
A)  Aké ucty v uctovnom pripade vystupuju?
V tomto uctovnom pripade vystupuju ucty Cislo 013- softvér a ucet Cislo 041- obstaranie dlhodobého
nehmotného majetku.
B) Aké ucty a na akych stranach uctov su zaciatocné stavy, prirastky, ubytky a konecné
zostatky?
Ucet &islo 041 je aktivny, kalkulagny uéet.
Ucet &islo 013 je aktivny Gcet.
C) Aka je predkontacia?
Predkontacia je 013/ 041
D) Co sa stalo vtomto uétovnom pripade?
Na strane Ma Dat nam vznikol aktivny ucet softvér, ktory suvisel so zanikom kalkula¢ného, aktivheho
Uctu obstarania dlhodobého nehmotného majetku na strane Dal.
8. Prijaty kapitalovy transfér zo statneho rozpoctu na nakup softvéru na bankovy ucet.
A) Aké ucty v uctovnom pripade vystupuju?
V tomto uctovnom pripade vystupuju Uucty 221- bankové Ucty a Ucet Cislo 357 ostatné zuctovanie
rozpoctu obce a vyssieho uzemného celku.
B) Aké ucty a na akych strandch uctov su zaciatocné stavy, prirastky, ibytky a konecné
zostatky?
Ucet &islo 221 je aktivny Géet.
Ucet &islo 357 je aktivny pohladavkovy Ucet, ktorého zaciatoény stav je na strane M4 Dat, prirastky
sU na strane Ma Dat, Ubytky na strane Dal a koneény zostatok na strane Dal.
C) AKka je predkontacia?
Predkontdcia je 221/ 357.
D) Co sa stalo v tomto uétovnom pripade?
Na strane Ma Dat sa nam zvysil alebo vznikol aktivny Ucet bankovy Ucet, t. j. sa ndm zvysilo mnoZstvo
penaznych prostriedkov na bankovom Ucte, ktory suvisel so zanikom pohladavkového, aktivneho
Uctu ostatné zuctovanie rozpoctu obce a vyssieho Uzemného celkuy, t.j. obec alebo vyssi Gzemny celok
nam uz zaplatili.
9. Zuctovanie kapitalového transferu zo statneho rozpoctu do vynosov buducich obdobi vo vyske
vydavkov.
A) Aké ucty v uctovnom pripade vystupuju?



V tomto uctovnom pripade vystupuju ucty 357- ostatné zuétovanie rozpoctu obce a vyssieho
Uzemného celku a ucet ¢islo 384- vynosy budtcich obdobi.
B) Aké ucty a na akych stranach uctov su zaciatocné stavy, prirastky, ubytky a konecné
zostatky?
Ucet &islo 357 je aktivny, pohladavkovy Gcet.
Ucet ¢&islo 384 je $pecialny Ucet, ktorého povahu Gétu uréime podla prirastkov a Ubytkov na tcte.
Prirastky md na strane Dal a z toho vyplyva, Ze je pasivny Ucet.
Ucet ¢&islo 384 je pasivny ucet, ktorého zaciatocny stav je na strane Dal, prirastky na strane Dal,
Ubytky na strane Ma Dat a koneény zostatok na strane Ma Dat.
C) AKa je predkontacia?
Predkontacia je 357/384.
D) Co sa stalo v tomto tGétovnom pripade?
Na strane M4 Dat ndam vznikol aktivny, pohladavkovy tGcet ostatné zictovanie obce a vyssieho
tuzemného celku, ktory suvisel so vznikom pasivneho Uctu vynosov buducich obdobi.
10. Bezodplatne nadobudnuty softvér od subjektu mimo verejnej spravy napr. od podnikatela.
A)  Aké ucty v uctovnom pripade vystupuju?
V tomto uctovnom pripade vystupuju Ucty Cislo 041- obstaranie dlhodobého nehmotného majetku
a ucet Cislo 384- vynosy buducich obdobi.
B) Aké ucty a na akych stranach uctov su zaciatocné stavy, prirastky, Gbytky a konecné
zostatky?
Ucet &islo 041 je aktivny, kalkulaény tcet.
Ucet &islo 384 je pasivny Ucet.
C) AKka je predkontacia?
Predkontacia je 041 / 384.
D) Co sa stalo vtomto uétovnom pripade?
Na strane Ma Dat vznikol alebo sa zvysil aktivny kalkulaény Géet obstaranie dlhodobého nehmotného
majetku, ktory suvisel so vznikom/ zvysenim vynosov buducich obdobi
11. Zuctovanie kapitalového transferu od zriadovatela vo vyske vydavkov.
A)  Aké ucty v uctovnom pripade vystupuju?
V tomto pripade vystupuju ucty cislo 354- pohladdvky voci ¢lenom a spolocnikom pri Uhrade a ucet
Cislo 355- ostatné pohladavky voci clenom a spolocnikom.
B) Aké ucty a na akych stranach Gctov su zaciatocné stavy, prirastky, Gbytky a konecné
zostatky?
Ucet &islo 354 je aktivny pohladavkovy Géet, ktorého zadiato€ny stav je na strane Ma Dat, prirastky
na strane M4 Dat, Ubytky na strane Dal a kone¢ny zostatok na strane Dal.
C) Aka je predkontacia?
Predkontdcia je 354/355.
D) Co sa stalo vtomto u¢tovnom pripade ?
Na strane Ma Dat vznikla alebo zvysila sa nam pohladavka voci ¢lenom a spolocnikom pri Ghrade, t. j.
spolo¢nikom vznikla alebo zvysila sa urdita povinnost voci podniku ktora suvisela so znizenim alebo
zanikom pohladavok voci clenom a spolocnikom pri Uhrade, t.j. spoloc¢nikom sa znizila alebo zanikla
povinnost voci podniku na strane Dal.
12. Zmluva — pravo prechodu cez pozemok ( vecné bremeno).
Pri tomto uctovnom pripade Uctujeme ako pri obstarani majetku, ale namiesto dodavatelského
spbsobu zvolime ostatny sposob nakupu dlhodobého majetku.
A) Aké ucty v uctovnom pripade vystupuju?
Pri tomto uctovnom pripade vystupuju Ucty cislo 041- obstaranie dlhodobého nehmotného majetku
a ucet Cislo 325- ostatné zavazky.
B) Aké ucty a na akych stranach uctov su zaciatocné stavy, prirastky, ubytky a konecné
zostatky?
Ucet &islo 041 je aktivny, kalkulagny ucet.



Ucet &islo 325 je pasivny, zavazkovy Ucet, ktorého zadiatoény stav je na Ma Dat , prirastky na strane
Ma Dat, konecény zostatok na strane Dal a Ubytky na strane Dal.
C) AKa je predkontacia?
Predkontacia je 041/ 325.
D) C€o sa stalo v tomto uctovnom pripade ?
Na strane Ma Dat nam vznikol aktivny, kalkulaény ucet obstarania dlhodobého nehmotného majetku,
ktory suvisel so vznikom alebo zvySenim ostatnych zavazkov, t.j. vznik/ zvysSenie urcitej povinnosti
voci inym subjektom.
13. Uhrada zmluvy za nadobudnuté pravo prechodu cez pozemok ( vecné bremeno ) z bankového
uctu.
A) Aké ucty v uctovnom pripade vystupuju?
V tomto uctovnom pripade vystupuju ucty Cislo 221- bankové Gc¢ty a 325- ostatné zavazky.
B) Aké ucty a na akych stranach uctov su zaciatocné stavy, prirastky, ubytky a konecné
zostatky?
Ucet &islo 221 je aktivny ucet.
Ucet &islo 325 je pasivny, zavazkovy Gcet.
C) AKka je predkontacia?
Predkontacia je 325/221.
D) Co sa stalo v tomto tGétovnom pripade ?
Na strane Ma Dat podniku sa zniZil alebo zanikol , L.j. zniZenie alebo zaniknutie
povinnosti voci inym subjektom, ktora suvisela s Ubytkom pefiaznych prostriedkov na bankovom
ucte.
14. Vyradenie softvéru ktory je plne odpisany
A) Aké ucty v uctovnom pripade vystupuju?
V tomto pripade vystupuju Ucty Cislo 013- softvér a Ucet Cislo 073 opravky k softvéru.
B) Aké ucty a na akych stranach uctov su zaciatocné stavy, prirastky, ubytky a konecné
zostatky?
Ucet &islo 013 je aktivny Gcet
Ucet &islo 073 je pasivny, opravkovy Uéet
C) AKka je predkontacia?
Predkontacia je 073/ 013
D) Co sastalo v tomto Gétovnom pripade ?
Na strane Ma Dat nam zanikol pasivny, opravkovy ucet , ktory suvisel so zanikom
aktivneho uctu softvér
15. Vyradenie softvéru, ktory nebol plne odpisany v désledku likvidacie.
Poznamka: Likvidacia majetku sa vnima v Uctovnictve ako odpis majetku.
A) Aké ucty v uctovnom pripade vystupuju?
V tomto Uctovnom pripade vystupuju ucty Cislo 551- Odpisy dlhodobého majetku a ucet Cislo 073-
opravky k softvéru
B) Aké ucty a na akych stranach uctov su zaciatocné stavy, prirastky, ubytky a konecné
zostatky?
Ucet &islo 551 je nakladovy ucet
Ucet &islo 073 je pasivny, opravkovy uéet
C) Aka je predkontacia?
Predkontécia je 551/ 073
D) Co sastalo v tomto Gétovnom pripade ?
Na strane Ma Dat nam vznikol ndkladovy Ucet , ktory savisel so vznikom
pasivného uctu opravky k softvéru






